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平成３０年度第１０回沼田市教育委員会会議録

１ 期日

平成３１年１月２２日（火）

２ 場所

中央公民館学習相談室

３ 出席者

大竹孝夫教育長、星野貴昭委員、平形昇委員、中村俊生委員

４ 沼田市教育委員会会議規則第１９条第３号による出席者の職・氏名

藤井隆庶務課長、富田孝学校教育課長、平井通晃社会教育課長、小池雅典文化

財保護課長、川田正樹スポーツ振興課長、鶴淵佳秀庶務課長補佐

５ 開会宣言（午後１時３０分）

６ 日程第１ 会期の決定

会期は、１月２２日の一日と決定

７ 日程第２ 会議録署名委員の指名

教育長が平形昇委員を指名

８ 日程第３ 議案第１４号 平成３０年度教育委員会の事務に関する点検評価報

告（案）について

庶務課長が議案書添付資料により説明

（星野委員）

この報告書は議会に提出し、公表しなければならないということだが、公表

の仕方はどのようにするのか。

（庶務課長）

教育委員会で決定していただきましたら、２月に報告書を市議会議長あてに

提出する予定である。その後、３月の定例市議会初日に全議員に配付し、３

月中に市のホームページに掲載する予定である。

異議なく原案のとおり決定

９ 日程第４ 議案第１５号 平成３０年度沼田市小中学校学芸文化優秀表彰につ



- 2 -

いて

学校教育課長が議案書添付資料により説明

（中村委員）

候補者の把握の仕方について教えていただきたい。

（学校教育課長）

事務局から各学校に表彰基準を示し、各学校から該当者の報告を受けている。

（中村委員）

新たなコンクールができた場合、把握漏れ等は起こらないのか。

（学校教育課長）

漏れのないように、各学校には十分な把握に努めてもらっている。

異議なく原案のとおり決定

10 日程第５ 議案第１６号 学芸文化・体育特別賞について

学校教育課長が議案書添付資料により説明

（星野委員）

来年度から、この特別表彰を行わないとのことだが、理由を説明願いたい。

（学校教育課長）

学芸文化・体育において、それぞれが既に表彰されており、この特別賞が２

度目の表彰となることから、来年度以降廃止したいと考えている。

異議なく原案のとおり決定

11 日程第６ 議案第１７号 沼田市民体育館の設置及び管理条例施行規則の一部

を改正する規則について

スポーツ振興課長が議案書添付資料により説明

（平形委員）

規則の様式に回数券はあるが、年間パスポートの予定はないのか。

（スポーツ振興課長）

年間パスポートについての声はあったが、今回は利用者から要望の多かった

回数券を導入することにより利用状況を把握したいと考えている。年間パス

ポートについては、今後、研究していきたい。

（星野委員）

規則の様式に申請書等があるが、沼田市のホームページ上からの予約の申請

等はできるのか。

（スポーツ振興課長）

いわゆるネット予約について、今回のリニューアルオープンに合わせての実
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施は考えていない。今後の、市民体育館や他の施設の管理運営状況等を見極

めながら、ネット予約について研究したい。

（中村委員）

これまでの市民体育館の利用状況、混雑状況はどんなものか。

（スポーツ振興課長）

これまでは、平日の午前中や午後の早い時間帯が込み合うことが少ない状況

であったが、今回、冷暖房が完備されることによりどうなるのか様子をみた

い。

異議なく原案のとおり決定

12 日程第７ 教育長報告

（教育長）

平成３０年度も残り２か月余りとなったが、事務局では、今年度の仕上げ、

次年度の事業へ向けての準備に取り組んでいるところである。市内の幼稚園、

小中学校も３学期を順調にスタートした。このところ、インフルエンザが流

行しており、学級閉鎖や学年閉鎖となっている学校もある。健康管理に留意

するように改めて各学校に促しているところである。

先週の沼田市いじめ防止子ども会議では、各委員に大変お世話になった。現

在、子ども主体の会議や保護者を交えての話し合いが、大きな成果を上げて

いる。今後も上からの押し付けではなく、子どもたちの主体性に委ねる取り

組みを進めて参りたいと考えている。

（庶務課長）

・３月定例市議会付議予定事件（補正予算要求概要）について

・２月の主な行事予定について

・全国学校給食週間事業給食試食会について

（学校教育課長）

・３月定例市議会付議予定事件（補正予算要求概要）について

・第２回学校経営ヒアリング（教育委員会訪問）について

・沼田市教育研究所事業（修了式及び成果発表会）について

（社会教育課長）

・３月定例市議会付議予定事件（補正予算要求概要）について

・平成３０年度沼田市成人式実施結果について

・第１５回ふるさと文学賞表彰式について

・白沢町、利根町芸能祭について

・柳波賞作品集について

（文化財保護課長）

・３月定例市議会付議予定事件（補正予算要求概要）について
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・平成３０年度生方記念文庫第４回企画展の開催について

・ぐんま絹遺産新規登録答申について

・沼田城遺跡関係地中レーダー探査結果速報について

・小中学校への沼田歴史資料館の利用案内について

（スポーツ振興課長）

・３月定例市議会付議予定事件（補正予算要求概要）について

（中村委員）

文化財保護課の歴史資料館企画展の中にかくれキリシタン鉱山とあるが、最

近は潜伏キリシタンと良く聞くが、かくれキリシタンで問題は無いか。

（文化財保護課長）

潜伏キリシタンということを承知はしているが、協議した結果、かくれキリ

シタンということになった。指摘について、再度確認し検討したい。

（平形委員）

庶務課の補正予算要求概要で、交付金が減って市債を発行するという形にな

っているが、国の補てんはあるのか。

（庶務課長）

財源を振替え市債が増額となっているが、交付税措置のある合併特例債の活

用を予定している。

（中村委員）

文化財保護課の補正予算要求概要で、歳入の国県の補助金が減額となってい

るが、これは事業を実施しなかったのか。

（文化財保護課長）

事業を実施しなかったのではなく、事業終了に伴い事業費及び補助金額が確

定したことによる補正である。

（星野委員）

沼田城遺跡関係地中レーダー探査結果の速報について説明があったが、一般

の人には、どのように公開するのか。

（文化財保護課長）

今回、速報という形で報告させていただいたが、結果には膨大な資料がある。

今後、それらを分析した後に正式な結果報告書が委託業者から提出され、そ

の結果を沼田市史跡沼田城跡調査・保存整備委員会専門部会に報告し、必要

な部分を市民に公開する予定である。

（平形委員）

上毛新聞のみんなのひろばに沼田市の子どもたちの投稿が多く見られるが、

学校や教育委員会のかかわりはあるのか。

（学校教育課長）

教育委員会では直接働きかけていない。学校では、教諭によって指導してい
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ることもある。

（平形委員）

しっかりした文章が掲載されており非常に良いことだと思うが、名前も掲載

されることから、子どもが特定され心配な面もあるが。

（学校教育課長）

新聞に投稿することで問題が起きることのないように対応してまいりたい。

（平形委員）

各地区の公民館について、事務分掌を見ると当然のことながら公民館事業し

かないが、職員は地域に密着した様々なことに対応している。住民にとって

は非常に有難く、職員としても色々な経験を積めるところだと思うので、職

員の配置にあたり配慮いただきたい。

（教育長）

地区公民館は非常に大切なところであり、地域と密接にかかわる職員も地域

の課題解決のための方策を練る力が必要である。ご指摘いただいた内容は、

今後の研究材料とさせていただきたい。

（中村委員）

先日、沼田市いじめ防止子ども会議に参加したが、非常に良い会議であった

と感じた。参加者には多くの役職者や関係者がいたので、終了後、大人だけ

残って引き続き３０分程度の会議をしても良いのではないかと感じた。

（学校教育課長）

昨年度は保護者だけの会議の場を設けたが、子どもたちの発表を聞かないと

保護者としての意見を出しにくいとのことから、今年度は全体会という形を

とった。いただいたご意見は、今後の参考とさせていただきたい。

９ 閉会宣言（午後３時５０分）


